



爱国说·国庆65周年特别互动报道

和国旗合个影 @齐鲁晚报吧

爱国不仅是一句口号、一种情怀,身边每一滴水都是我们对中国美好未来的信仰。你所站立的地方,正是你的中国,你怎么样,中国便怎么样。

国庆65周年之际,留下你和共和国的记忆吧。不管是高山还是平原,不管是城市还是乡村,无论你在哪里,在能看得到国旗的地方,和国旗合个影并@齐鲁晚报微博,我们将会挑选那些精彩的瞬间在报纸上呈现,为你留下珍贵的纪念。

下期点题

你做的哪些事和爱国有关?

爱国是中华民族的优秀传统。国庆节即将到来之际,本报推出“爱国说·国庆65周年特别互动报道”,听听读者朋友吐露心声——今天我们该如何爱国?

本期主题:你平时做的哪些事和爱国有关?欢迎来稿说说你的故事、你的身边人还有你内心最真的想法。

投稿方式:
1. 关注本报微信公众平台投稿,或者微博@齐鲁晚报
2. 加入“今日说事”QQ群,群号:392120875
3. 发送到邮箱:woxinwen@126.com

今日说事 点题

在这样的年代里,每个人都为自己的理想和生活忙碌着,离我们最近的是家庭和各式各样的小圈子。爱国对多数人看似是一个很远的话题,但其实它就潜藏在意识深处,不会经常在嘴边提起,但也始终不曾远离。

我的一堂爱国主义教育课 每天都进步成长是最好的爱国

文/李元清(济南砚泉学校)

在初中的思想品德课本中,是这样对爱国主义定义的:“爱国主义是千百年来形成的对于自己祖国挚爱的深厚情感。爱国主义,表现为对祖国和家乡的热爱和深切的眷恋,对国家统一、民族团结的强烈企盼,对祖国繁荣昌盛的坚定信念,对祖国主权和尊严的坚决捍卫,对卖国求荣的无比鄙视,对爱国志士的无比崇敬”。

我经常会在空间里看到我的学生转发一些关于中日矛盾的说说和状态,而且几乎每条状态后面都会缀上一句“是中国人就转走”“不转,就枉为中国人”“不转就……”的话。很多学生还经常在微博或者空间里转发一些充满负能量,充满抱怨与阴暗

的东西,我问学生,你们认为这是爱国吗?很多学生认为是。

“你是一个爱国的人吗?”我的学生无一例外都回答了“是”,他们认为自己都很爱国。

我又问起“你们是如何爱国的?”很多学生却突然卡住了。班上也会有几个活跃的学生大声喊“保卫钓鱼岛!”“抵制日货”等等。

“作为个济南人,你能不能完整讲出五三惨案的始末?”学生们茫然地望着我。

“有没有同学知道,蔡公时是谁?”教室里鸦雀无声。

“一个爱国的人,如果连自己国家的历史都不知道,连自己生长的城市都不了解,却被情绪化的狭隘民族主义感染,引以为豪地吹嘘着自己的爱国,抱怨着这个国家的种种不公和黑暗,除

此之外,无所事事,这就不是真正的爱国。”

最后,我给学生分享了一段曾经震撼我心灵的话:“你脚下站着的就是中国,你奋发,中国也就奋发一分;你沉沦,中国也就沉沦一分;你身上放出‘大光明’,中国也就减去黑暗一分。”做一个爱国的人,首先是一个充满正能量的人。为祖国的辉煌成就感到骄傲,对出现的问题分析思考,不是简单抱怨,而是努力用自己的努力试着完善。爱国并不是空谈,他可以从一点一滴的小事做起,从了解祖国的历史做起,从热爱祖国的文化做起。每天带着微笑与热情开始一天的学习工作,每天为周围的亲朋好友提供帮助,带来快乐,每天都在进步,每天都在成长,这就是最好的爱国。

平凡地生活着 做最好的自己

文/刘琦(济南历城二中学生)

“我们知道我们是谁。”这话起初是一位苏格兰公民在公投时说的。我们不用每天想着国家危难奔赴战场,不用每天去了解最新的国际新闻,因为我们大多数都是平凡的,每天关心一下菜油的价格,用热情的笑容拥抱身边的人,拾起地上的垃圾,把倒了的自行车扶好,热爱自己,热爱生活。做最好的自己,用今天拥抱明天,明天拥抱未来,无数个自己交织出祖国的兴盛,爱国的人就是这样的人。

文/张玉强(济南燕柳小学教师)

爱国的人应该是怎样的人?身为教师的我记得北京景山学校著名特级教师马淑珍老师曾这样说:“我虽然天天战斗在三尺讲台上,每节课教儿童识几个汉字,但这几个汉字却连着祖国。”这几句话极大地震撼着我,是的,一个教师对祖国的爱,就应该体现在日常教学的每一个细小的环节上。因为在无数个平常的日子里,我们的教育生活便是看孩子们横平竖直地写字;听他们抑扬顿挫地读书;教他们堂堂正正地做人。

本报记者 李飞

深爱着这片土地,总想为它做些什么

丁春源(青岛市民)

我是普通的青岛市民,手上还有残疾,没什么固定的收入,靠政府的低保养活自己和家人。

我妻子是即墨市店集镇毛子埠村人,1995年的一天,当陪同妻子回乡去省亲的时候,第一次得知

在抗日战争期间,毛子埠村曾经经历过一次大屠杀,有几百名乡亲被杀害,而且这起屠杀因为规模小等原因,并没有被收录到当时的历史文献中,但是对毛子埠村的伤害到现在仍然还有影响。深深爱着这个国家,深深爱着这片土地,于是我就义无反顾地要为毛子埠

大屠杀修建一座纪念馆。

我知道我只是一个普通的市民,并且没有什么稳定的生活来源,所以只是凑点钱,修一段,然后再凑钱,再修一段,持续了十多年,终于在耗资20万元之后修建好了这座纪念馆。

本报记者 姜宁



2014仁川亚运会官方指定计时

天梭骏驰200系列2014年亚运会纪念款



产品咨询电话:北京(010)5763 3189 上海(021)2412 5114
广州(020)6660 4092 沈阳(024)2358 9833
售后服务热线:400-670-1853
天梭未授权任何网上销售,购买时请到天梭官方授权零售商店